

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: FSv - Fakulta stavební

Obor studia: Architektura a stavitelství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Navazující magisterský

## Zahraniční škola

Země: Taiwan (Republic of China)

Název zahraniční školy: NTUT (National Taipei University of Technology)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Design, Department of Architecture

Jméno koordinátora zahraniční školy: Jenny Yu

E-mail koordinátora zahraniční školy: jennyyu@mail.ntut.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://oia.ntut.edu.tw/p/412-1032-13819.php?Lang=en>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023 – 2024

Začátek pobytu: 11.9.2023

Konec pobytu: 12.1.2024

Délka pobytu v měsících: 4 měsíce

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:**

Na webu [www.studujvesvete.cvut.cz](http://www.studujvesvete.cvut.cz)

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uvedte odkaz na web)?:**

<https://aps.ntut.edu.tw/course/en/ShowENSubject.jsp>

nebo případně zde: <https://oia.ntut.edu.tw/p/412-1032-13818.php?Lang=en>

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:**

- Application form
- Statement of Purpose
- Official transcript of academic records
- Official enrollment verification
- Photocopy of passport
- One recommendation letter
- Passport-size photo

Více zde: <https://oia.ntut.edu.tw/p/412-1032-13819.php?Lang=en>

(Ty jsou potřeba pro přijetí. Pro výjezd jsou potřeba další např. očkování)

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:**

Online

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :**

English (angličtina)

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

- Žádost o předběžný zápis (nutno nechat si zapsat speciální předmět „student na stáži“ – velmi důležité – nezapomenout!!!) - potřeboval jsem být zapsaný kvůli nutnosti dokumentu „confirmation of enrollment“ pro zahraniční uni
- Studijní plán na zahraniční univerzitě - srovnávací arch (SA) – podepsaný schválený proděkanem

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :**

- Zvací dopis
- Potvrzení o pojištění
- Studijní plán
- Potvrzení o zápisu do následujícího semestru

(vše elektronicky v mobility systému <https://mobility.cvut.cz/> )

**Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :**

Oficiálně to nutné je, ale reálně není. ČR má s Taiwanem dobré vztahy – po příjezdu dostanete návštěvnické vízum na 90 dní. Potom stačí během pobytu jen vyjet třeba na den ze země (dovča ve Vietnamu třeba) a při návratu dostanete znovu vízum na 90 dní. Easy peasy.

Já jsem si o vízum žádal a platil jsem si i dražší s „opakovatelnými vájezdny“, ale je to zbytečnost. Vízovní úředníci na hraniční kontrole stejně chápou datumy na vízu úplně jinak, než jak je chápe normální člověk nebo i obchodní kancelář v Praze, prostřednictvím které se o vízum žádá.

(pozor je rozdíl pobyt na jeden semestr a na celý rok. Pro celý rok má Taiwan jiné podmínky, které jsou mnohdy dost podivné, slyšel jsem lecco).

**Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění) . :**

ISIC cestovní pojištění – Roční, tarif IDLZ – cena 4 350 Kč. Taiwan vyžaduje spešl pojištění pokud zůstáváte déle než jeden semestr, prý – podrobnosti neznám, je to zmatek.

**Potřeboval/a jste nějaké očkování? :**

Ano. Nechal jsem si dát doporučená pro cestování do destinace. Plus doporučuji i ta pro okolní země, takže pak můžete vycestovat třeba i na Filipíny a jinať. Taiwan vyžaduje nutně jen očkování, která má většina Čechů povinně z dětství, takže musíte jen sehnat potvrzení, že je máte v angličtině – chtějte mezinárodní očkovací průkaz. Plus musíte buď sami před výjezdem projít kontrolou na tuberu, nebo vám vyšetření udělají po příjezdu za drobný poplatek.

## Cesta tam a zpět

**Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :**

China Airlines – Taiwanské aerolinky – přímá linka Praha – Taipei. Zpáteční se dala sehnat s předstihem v dobrý čas i za 18 000,-. Já kupoval odděleně a s předstihem jen pár týdnů - tam zhruba za 15 000,- s China Airlines a zpátky za 13 000,- s dvěma přestupy. Doporučuji ten přímák a nechat si čas na cestování po ukončení semestru 😊.

### **Procedura na hranicích - co mít u sebe? :**

Klasicky – pas, potvrzení o studiu a zapsání na Taiwanskou Uni, potvrzení o pojištění, zpáteční letenku (tu oficiálně nevyžadují – já se dostal do země dvakrát i bez ní – ale může se stát, že ji chtějí budou a když ji mít nebudete, budete muset na místě koupit nějakou letenku. Ovšem pokud si chcete nechat prostor pro plány a cestování a nevíte ještě kdy se budete vracet do ČR, staří prostě cesta do jiné země – třeba Vietnam za pár šupů.

### **Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :**

Pick up není k dispozici. Cesta vlakem a metrem (MRT).

## **Průběh studia**

### **Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :**

Ano, hned na začátku. Prvních 14 dní je prostor pro změnu zapsaných kurzů. Doporučuji navštívit hodiny těch, u kterých váháte a zjistit co jsou kurzy vlastně zač (často se jeví z popisu úplně jinak než jak reálně vypadají)

### **Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :**

Prvních 14 dní možnost měnit. Nutno zapsat alespoň jeden předmět z katedry, kterou jste si vybrali pro přijetí v přihlášce. Přehled kurzů zde:

<https://aps.ntut.edu.tw/course/en/ShowENSubject.jsp>

### **Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? :**

Analytical sketching. Úžasný profesor, umí anglicky a je to opravdu jeden ze zábavnějších kurzů, kdy se opravdu chodí ven kreslit:

<https://aps.ntut.edu.tw/course/en/ShowSyllabus.jsp?snum=323408&code=11633>

Naopak nedoporučuji „Healthy Architecture and Environment (I)“. To je hrůza, nezáživné, nudné.

### **Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :**

Ne

### **Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :**

Ach, výuka nic moc. I když samozřejmě kdo se učit chce, ten si i něco odnese. Úroveň angličtiny profesorů většinou nízká a spolužáků Taiwanců ještě horší. Je problém dávat pozor a soustředit se co profesor vykládá, když vyslovuje slova úplně jinak, než by se měla a ještě s přízvukem. Většinou jde o výuku formou prezentací + nějaké čtení článků nebo kapitol z knih. Co se mi ovšem líbí je přístup učitelů ke studentům, kdy po vás nešlapou jako jsme zvyklí z českého školství, ale jsou neustále pozitivní, povzbuzují, jsou hodní, milí. Vadí mi ale, že nedostanete dostatečnou kritickou zpětnou vazbu.

Celkově bych ale řekl, že úroveň výuky nic moc. Znamky na konci roku jsou občas jakoby vycucané z prstu (ne u mě, ale co jsem viděl u jiných spolužáků z jiných kateder).

**Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :**

Jednoznačně horší.

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :**

Půjčil jsem si nějaké knihy z knihovny v kampusu. Jinak dostanete materiál třeba digitálně v pdf.

**Jaká je vybavenost kampusu? :**

Kampus celkem okay. Vypadá víc jako kampus než Technická ulice. Jsou tam místa kde koupit kafe, 2x convenience story, školní jídelna/buffet, wifi, místnosti studentských klubů, tělocvična, knihovna,... Další restaurace taky blízko přes ulici. Chybí ale místa pro sezení a práci jako náš ateliér D. Většinou lidi sedí v knihovně, kde se ale nesmíte bavit, jíst ani mít pití v kelímku jako kafe atd. Navíc Taiwanská posedlost klimatizací – připravte se, že uvnitř bude často na mikinu, přitom venku na tričko.

**Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :**

V knihovně, ovšem ne s archi programy. Pro archi práci potřeba mít vše své – noťas i programy. Copy centrum extrémně levné přímo v kampusu.

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :**

Ano. Byl jsem na jedné a to byl cringe hroznej. Jinak špatné organizace – často jsem ani nevěděl, že nějaká akce probíhá.

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :**

Ano, studujete normálně s místními. Nabídka předmětů v angličtině je ale dost omezená. Občas taky vysvětlují látku znovu v Čínštině, protože místní studenti anglicky moc neumí.

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :**

Na koleji.

**Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :**

2627 TWD / měsíc (platil jsem za semestr 10 510 TWD)

**Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :**

Je to hoodně unique and intensive experience, ale za ty prachy to asi stojí. Je více možnostá, kde skončíte, vybrat si ale nemůžete. Já byl na Haishanu: <https://oia.ntut.edu.tw/p/412-1032-13821.php?Lang=en>

<https://maps.app.goo.gl/YmvXCZ2pQ3wLAWxL6>

(fotky neodpovídají realitě - je tam špinavo, spoustu rozbitých věcí – např my měli díru v okně – umývárky zažitek sám o sobě, hlavně dveře od záchodu tak, že je nemůžete ani zavřít přes svoje kolena (ale díky bohu za alespoň pár evropských toalet), žádné společenské místnosti nejsou. Nesmíte si vařit (ani není kde), ale je tam horká voda z automatu, takže třeba na čaj to stačí. Jsou tam alespoň pračky. Pokoje po čtyřech. Máte stůl pod postelí. Matraci si musíte koupit (nebo se zeptat dorm managera, jestli tam někdo třeba po sobě nenechal, ale z nepochopitelných důvodů to vyhazují). Stejně tak peřinu, polštář a povlečení musíte koupit nebo přivést.

**Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :**

Dva měsíce dopředu se žádalo o koleje. Exchange studenti by měli mít garanci, pokud mají zájem.

**Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :**

Restaurace kolem. Obecně se Taiwanci stravují hlavně na ulici a v restauracích. Pohostinství je tu mnohem levnější než v ČR. Haishan je daleko od centra, takže je trochu i levněji. Dobré solidní jídlo za 100 TWD (70 Kč) seženete snadno. Jde to samozřejmě niž i výš. Přeju dobrodružné objevování.

**Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :**

Potraviny levnější obecně, ale jak co. Pořádné pečivo neseženete. Tropicke ovoce z trhů samozřejmě levnější. Tím, že jsem si nemohl vařit, ani jsem moc nenakupoval. Max snídaně oat meals atd.

**Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :**

MHD funguje dobře. Busy jsou šílené a často nedodržíjí jízdní řád. MRT (metro) super. Pořídíte si easycard – něco jako lítačku, kam si buď nabijete peníze a při užití dopravy se vám odečítají (pípnout při nástupu a pak při výstupu), nebo si zaplatíte pass za 1200TWD měsíčně, a máte neomezenou jízdu po Taipei. Záleží na vás jak budete využívat. Pak fungují skvěle sdílená kola Ubike (YouBike). Taky na easycard.

**Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :**

Nevzpomínám si. Asi nic.

**Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? :**

Ne.

**Pracoval/a jste během studia? :**

Ne.

**Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :**

Nelze bez pracovního víza.

**Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :**

Hory, karaoke, jídlo (hotpot, sushi), hiking (bacha na slunce, pálí jak čert mimo zimu), surfování, výlet na Liuqiu Island, kde se dá potápět a pozorovat mořské želvy, Sunmoonlake, Kenting

## Finance

**Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :**

vlastní úspory, stipendium, podpora rodiny

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :**

Pobyt 4 měsíce. Celkem i s malými výlety v rámci Taiwanu 31 529 Kč, pokud počítám jen nutné výdaje s minimem cestování 25 081 Kč / měsíc. (Nezapočítávám velké výlety do jiných zemí ani několikadenní výpravy v rámci Taiwanu)

**a) z toho stravování:** 7 154 Kč / měsíc (a to jsem se snažil šetřit)

**b) z toho ubytování:** 1 915 Kč / měsíc (koleje za semestr 7 660 Kč)

**c) z toho na cestování a volný čas:**

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):**

Nutné výdaje pokrylo z 59%

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :**

Na účet od rektorátu v Kč. Obdržel jsem postupně v měsíčních splátkách po 13 000 Kč, první splátka v listopadu.

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :**

Platí se hlavně cash. Výběry z Cathy United Bank bankomatů v MRT je bez problémů a bez poplatků. Používal jsem Revolut, i když samotný účet v TWD neumí. Funguje dobře. Platba kartou nefunguje všude a často na VISA nebo MasterCard nemají terminál.

**Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? :**

Záloha na koleje, kopírování tisk si platí člověk sám.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

**Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? :**

26 ECTS

**Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? :**

26 ECTS

**Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :**

Povinné

**Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :**

Ano

**Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :**

Bez problému. Pan docent Košatka je nejlepší.

**Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :**

- Transkript of records (Transkript ze zahraniční univerzity)
- Confirmation of study period (Potvrzení doby studia)
- Doklad o uznání studia v zahraničí (Srovnávací arch)
- Zpráva z pobytu

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:**

Odborný moc ne. Vidím přínos v získání vhledu do jiné perspektivy a konfrontaci názorů z druhé strany světa, jiného prostředí, jiného uvažování. Současně můj osobní zvýšený zájem o jistá témata v oblasti stavebnictví a architektury. Znalosti o asijské architektuře, které bych u nás pravděpodobně nezískal.

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:**

Velmi přínosné. Nezaplátitelné

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou (hodnocení jako ve škole):**

B – nadprůměr, ale ne perfektní. C je průměr

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :**

C – průměr

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :**

Rozhodně ANO.

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? :**

Neskutečně bohatá architektura a historie v Evropě. Jak některé věci v ČR fungují, jak je tu klid, stabilní počasí, nejsou monzuny, slunce nespaluje v létě kůži jako plamenomet. Zateplené domy v ČR. Že nemáme všude klimatizaci co jede na 17 °C v létě.

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :**

Ne

**Odkaz na fotogalerii, blog apod. :**

Instagram: @matthew.myself, Email: [matous.kotek@gmail.com](mailto:matous.kotek@gmail.com)

Klidně se ozvěte 😊